	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 11. и 12. ЧАС В
	Наставна тема: 
Собраћај
	Наставна јединица: 
Саобраћајна сигнализација – изглед и правила поступања

	Тип часа: Обрада, вежбе

	Циљ часа: 

- проширивање знања о начинима регулисања друмског саобраћаја

	Кључне речи: Раскрсница, регулација саобраћаја, правила и прописи,  хоризонтална, вертикална и светлосна сигнализација

	Исходи по програму: 

-  анализира симулирану саобраћајну незгоду на рачунару и 
-  идентификује ризично понашање пешака и возача бицикла

	Операционализација исхода

	Ученици ће умети да:

- наброје и својим речима опишу начине регулације друмског саобраћаја, саобраћајне знаке, светла на семафору, упутства саобраћајног полицајца

- правилно анализирају различите ситуације на раскрсници
- препознају ризично понашање пешака и возача у саобраћају
- као активни учесници  у саобраћају примењују правила која се користе за регулацију саобраћаја на улици, семафору, пешачком прелазу, тротоару, пешачкој стази и сл.

	Облици наставног рада
	фронтални и рад у пару

	Наставне методе
	вербална, демонстративна, вршњачко учење 

	Наставна средства
	  мултимедијална презентација, уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	учионица

	Корелација
	-

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)


	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: 

-разговара са ученицима и износи податке о великом броју настрадалих у саобраћају
· објашњава и истиче важност значења  и бавезу поштовања мера којима се регулише безбедност учесника у  саобраћају
· најављује и истиче циљ часа:
· на табли исписује наслов: 

           Саобраћајна сигнализација – изглед и правила поступања
Ученици:

- активно учествују у раду и дискусији, одговарају на питања, постављају питања и износе своја искуства као учесника у саобраћају
- записују наслов у свесци

	Главни део 
часа

(70 мин.)
	2. фаза

(30 мин.)
	Наставник презентује градиво приказујући презентацију, објашњава, поставња питања и укључује ученике, наводи на размишљање, упоређивање и закључивање. Најважније појмове исписује на табли. 

Ученици прате презентацију, коментаришу, повезују садржаје са раније стеченим знањима и искуством, преписују текст са табле.

	
	3. фаза (10 мин.)
	Наставник задаје ученицима да ураде задатак 1 (стр.37) у уџбенику и, користећи прибор, у свескама нацртају саобраћајне знаке из уџбеника, надгледа рад ученика, објашњава...

Ученици присећају се, повезују знања, раде задатак...

	
	4. фаза (30 мин.)
	Наставник задаје ученицима да користећи уџбеник или интернет, у својим свескама нацртају мапу ума „Саобраћајни знаци“, да за сваку групу саобраћајних знакова нацртају по један знак, који одговара тој групи, користећи прибор, надгледа рад ученика, објашњава...

Ученици присећају се, повезују знања, траже информације, раде задатак...

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	5. фаза (10 мин.)
	Наставник поставља питања (користећи квиз у презентацији) за обнављање градива, наводи на анализирање и закључивање, похваљује и сл. уписује запажања о активности ученика  и најављује нову наставну јединицу.

Ученици размишљају, присећају се, одговарају на питања, закључуји ... 




Изглед табле


. фаза (15 мин.)






Саобраћајна сигнализација – изглед и правила поступања





Знакови опасности





Знакови изричитих наредби


Знакови забране и ограничења


Знакови обавезе


Знакови обавештења








Вертикална сигнализација (саобраћајни знаци)


Хоризонтална сигнализацја (ознаке на коловоу)


Светлосна сигнализација (семафори...) 











